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बाग - A 

साभान्म अध्ममन 

1. हड़प्ऩा सभ्मता के फाये भें, ननम्नलरखित कथनों ऩय विचाय कीजजए: 

1. इसभें रहसनु का प्राचीनतभ प्रभाण लभरता है। 

2. विलबन्न स्थरों ऩय गहने औय भलू्मिान धातुएॉ िोजी गई है। 

3. ऩकी हुई ईटों का विलिष्ट प्रमोग अनन्म वििषेता है। 

उऩमुकु्त भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

(a) 1 औय 2 

(b) 2 औय 3 

(c) केिर 1 

(d) केफर 3 
 

2. ननम्नलरखित ऩयुाताजविक स्थरों ऩय विचाय कीजजए: 

1. फजुहुोभ 

2. सयाम िोरा 
3. कुयनरू 

4. अवियाभऩक्कभ 

ननम्नलरखित भें से कौन-सी उिय से आयॊब कयके दक्षऺण तक उऩमुकु्त स्थरों की जस्थनत 
है? 

(a) 2 – 1 - 4 - 3 

(b) 1 – 2 - 3 - 4 

(c) 1 – 3 - 2 - 4 

(d) 2 – 3 – 4 - 1 
 

3. 'दाॊडी मात्रा' के फाये भें, ननम्नलरखित कथनों ऩय विचाय कीजजए: 

1. मयूोऩीम औय अभेरयकी पे्रस द्िाया इस मात्रा ऩय व्माऩक रूऩ से िफयें छाऩी गईं। 
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2. मह प्रथभ याष्रीम गनतविधध थी, जजसभें फड़ी सॊख्मा भें भहहराओॊ ने बाग लरमा। 

उऩमुकु्त भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

4. सम्राट अिोक के अलबरेिों भें, इनभें से ककस मनूानी याजा का उल्रेि नहीॊ है? 

(a) सीरयमा का एॊहटओकस 

(b) लभस्र का टॉरेभी II 

(c) भसेैडोननमा का एॊहटगोनस 

(d) फजैक्रमा का अरेक्जेंडय 
 

5. ननम्नलरखित याजाओॊ भें से ककसने रगबग 155 ई० ऩ०ू भें तलभर याज्मों के सॊघ को 
सभाप्त कय हदमा? 
(a) बफ ॊदसुाय 

(b) करयकार 

(c) गौतभीऩतु्र सातकणी 

(d) िायिेर 

PART-A 

GENERAL STUDIES 
1. Consider the following statements about Harappan Civilization: 

1. It provides the earliest evidence of garlic. 

2. Ornaments and precious metals have been discovered at different 
sites. 

3. Exclusive use of burnt bricks is a unique feature. 
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Which of the statements given above is/are correct? 

(a) 1 and 2 

(b) 2 and 3 

(c) 1 only 

(d) 3 only 

 

2. Consider the following archaeological sites: 

1. Burzahom 

2. Sarai Khola 

3. Kurnool 

4. Attirampakkam 

Which one of the following represents the locations of the above sites 
starting from north to south? 

(a) 2 – 1 – 4 - 3 
(b) 1 – 2 – 3 - 4 

(c) 1 – 3 – 2 - 4 

(d) 2 – 3 – 4 - 1 

 

3. Consider the following statements about Dandi March': 

1. The march was widely covered by the European and American press. 

2. It was the first nationalist activity in which women participated in large 
numbers. 

Which of the statements given above is/are correct? 

(a) 1 only 

(b) 2 only 
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(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 
 

4. Who among the following Hellenic Kings is not mentioned in the 
records of King Ashoka? 

(a) Antiochus of Syria 

(b) Ptolemy II of Egypt 

(c) Antigonus of Macedonia 

(d) Alexander of Bactria 
 

5. Who among the following Kings is said to have destroyed a 
confederacy of Tamil States in circa 155 ВСЕ? 

(a) Bindusara 

(b) Karikala 

(c) Gautamiputra Satakarni 
(d) Kharavela 
 

6. ननम्नलरखित भें से ककसे 22 भाच,ु 2021 को जर िजक्त भॊत्रारम द्िाया "िषाु जर 
सॊचम कयें-जहाॉ फयसे, जफ फयसे" विचाय के साथ एक अलबमान के रूऩ भें प्रायॊब ककमा 
गमा? 

(a) जर िजक्त अलबमान 

(b) सही पसर अलबमान 

(c) जर िाता ु

(d) प्रधानभॊत्री कृवष लसॊचाई मोजना 
 

7. लसॊध ुजर सॊधध, 1960 के सॊदब ुभें, ननम्नलरखित भें से ककस नदी का जर बायत 
को केिर उसी के उऩमोग के लरए आफॊहटत नहीॊ ककमा गमा था? 
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(a) यािी 

(b) धचनाफ 

(c) सतरजु 

(d) ब्मास 

 

8. ननम्नलरखित भें से कौन-सा देि न्म ूडिेरऩभेंट फैंक (एन० डी० फी०) का सॊस्थाऩक 
सदस्म नहीॊ है? 

(a) बायत 

(b) चीन 

(c) रूस 

(d) फाॊग्रादेि 

 

9. ननम्नलरखित भें से कौन-सा अॊतयाुष्रीम सॊगठन बगुतान सॊतुरन सभस्माओॊ का 
साभना कय यहे सदस्म देिों को वििीम सहामता प्रदान कयना अऩना भखु्म उियदानमवि 
भानता है? 

(a) आइ० एप० सी० 

(b) आइ० डी० ए० 

(c) आइ० एभ० एप० 

(d) आइ० फी० आय० डी० 

 

10. फाजाय आधारयक सॊयचनागत सॊस्थाओॊ भें िासन भानदॊडों के औय अधधक सदुृढीकयण 
हेतु सभीऺा औय लसपारयि कयने के लरए अप्ररै 2022 भें सेफी (एस० ई० िी० आइ०) 
द्िाया गहठत सलभनत का अध्मऺ इनभें से कौन था? 

(a) जी० भहालरॊगभ 

(b) सॊदीऩ बगत 

(c) उिभ फागयी 



https://www.pyqonline.com 

(d) जे० एन० गुप्ता 

 

11. फहु-ऺेत्रीम तकनीकी औय आधथकु सहमोग के लरए फॊगार की िाड़ी ऩहर (बफम्सटेक) 
का भखु्मारम कहाॉ जस्थत है? 

(a) कोरम्फो 

(b) फैंकॉक 

(c) नई हदल्री 

(d) ढाका 

 

6. Which one of the following was launched as a campaign on March 
22, 2021 with the theme "Catch the Rain-where it falls, when it falls" by 
the Ministry of Jal Shakti? 

(a) Jal Shakti Abhiyan 

(b) Sahi Fasal Campaign 
(c) Water Talk 

(d) Pradhan Mantri Krishi Sinchayee Yojana 

 

7. In the context of the Indus Water Treaty, 1960, water of which one of 
the following rivers was not allocated to India for its exclusive use? 

(a) Ravi 

(b) Chenab 

(c) Sutlej 

(d) Beas 

 

8. Which one of the following countries is not a founding member of the 
New Development Bank (NDB)? 
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(a) India 

(b) China 

(c) Russia 

(d) Bangladesh 

 

9. Which one of the following international organizations considers its 
core responsibility as providing financial help to member countries which 
are experiencing balance of payments problems? 

(a) IFC 

(b) IDA 

(c) IMF 

(d) IBRD 

 

10. Who among the following was the Chairman of the Committee 
constituted by SEBI in April 2022 to review and make recommendations 
for further strengthening of governance norms at market infrastructure 
institutions? 

(a) G. Mahalingam 

(b) Sandip Bhagat 

(c) Uttam Bagri 

(d) J. N. Gupta 

 

11. The Headquarters of the Bay of Bengal Initiative for Multi-Sectoral 
Technical and Economic Cooperation (BIMSTEC) is located in 

(a) Colombo 

(b) Bangkok 
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(c) New Delhi 

(d) Dhaka 

 

12. उस बायतीम साभदुानमक सभाचाय-ऩत्र का नाभ क्मा है, जजसका रेिन, सॊऩादन, 
भदु्रण, विऩणन औय वितयण बायतीम भहहराओॊ द्िाया 2000 के दिक के आयॊब से 
ककमा जा यहा है? 

(a) काराॊतय 

(b) उषा ककयण 

(c) उिया भहहरा ऩबत्रका 

(d) िफय रहरयमा 

 

13. आम ुसभाज के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/ कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. इसने भनूत ुऩजूा का सभथनु नहीॊ ककमा। 

2. मह जानत के िॊिानगुत अॊतयण (राॊसलभिन) के विरुद्ध था। 
3. इसने हहन्द ूविधिा ऩनुवििुाह अधधननमभ, 1856 को ऩारयत कयिाने के लरए सकिम 
रूऩ से काम ुककमा। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 2 

(b) केिर 1 औय 2 

(c) केिर 1 औय 3 

(d) 1, 2 औय 3 

 

14. धचऩको आॊदोरन के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. मह ऩहाड़ी ऺेत्रों भें ऩेड़ों की िाखणजज्मक कटाई के विरुद्ध था। 

2. मह अहहॊसक आॊदोरन था। 
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3. इसने ऩहाड़ी ऺेत्रों भें फाॉधों के ननभाुण का सभथनु ककमा। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 औय 2 

(b) 1, 2 औय 3 

(c) केिर 2 औय 3 

(d) केिर 1 

 

15. िामकोभ आॊदोरन ननम्नलरखित भें से ककस भदु्दे से सॊफॊधधत था? 

(a) केयर के ककसानों के ब-ूअधधकाय 

(b) केयर भें भॊहदय भें प्रिेि के लरए सॊघष ु

(c) कनाुटक भें भछुआया सभदुाम के अधधकाय 

(d) तलभरनाडु भें आनिुॊलिक रूऩ से रूऩाॊतरयत पसर की िेती 

 

12. What is the name of the Indian community newspaper that is written, 
edited, produced, marketed and distributed by Indian women since early 
2000s? 

(a) Kalantar 

(b) Usha Kirana 

(c) Uttara Mahila Patrika 

(d) Khabar Lahariya 

 

13. Which of the following statements about the Arya Samaj is/are 
correct? 

1. It did not support idol worship. 

2. It was against hereditary trans-mission of caste. 
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3. It actively worked for the passage of the Hindu Widows' Remarriage 
Act, 1856. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 2 only 

(b) 1 and 2 only 

(c) 1 and 3 only 

(d) 1, 2 and 3 

 

14. Which of the following statements about the Chipko Movement is/are 
correct? 

1. It was opposed to the commercial felling of trees in hill areas. 

2. It was a non-violent movement. 

3. It supported construction of dams in hilly regions. 

Select the correct answer using the code given below. 
(a) 1 and 2 only 

(b) 1, 2 and 3 

(c) 2 and 3 only 

(d) 1 only 

 

15. Vaikom Movement was associated with which one of the following 
issues? 

(a) Land rights of the peasants of Kerala 

(b) Temple entry struggle in Kerala 

(c) Rights of fishing community in Karnataka 

(d) Genetically modified crop cultivation in Tamil Nadu 
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16. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, ज्मोनतफा पुरे द्िाया प्रायॊब ककमा गमा था? 

(a) सवमिोधक सभाज 

(b) जात-ऩात तोड़क भॊडर 

(c) जजस्टस ऩाटी 

(d) हरयजन सेिक सॊघ 

 

17. बकूॊ ऩ के सॊफॊध भें, ननम्नलरखित कथनों ऩय विचाय कीजजए: 

1. जजस बफन्द ुसे ऊजाु ननकरती है, अिकेन्द्र (हाइऩोसेंटय) कहराता है। 

2. बतूर ऩय िह बफन्द,ु जो उद्गभ-केन्द्र (पोकस) के सभीऩतभ होता है, अधधकेन्द्र 
(एवऩसेंटय) कहराता है। 

उऩमुकु्त भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 
(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

18. ननम्नलरखित भें से कौन-सा अऩयहदत स्थररूऩ नहीॊ है? 

(a) एस्कय 

(b) ऩेडीभेंट 

(c) ऩॉइॊट फाय 

(d) स्टैक 

 

19. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, 'समूाुतऩ' भें होने िारी लबन्नता का कायक नहीॊ है? 

(a) ऩथृ्िी का अऩने अऺ ऩय घभूना 

(b) समू ुकी ककयणों का ननत-कोण 
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(c) हदन की अिधध 

(d) ऩथृ्िी की सतह ऩय िनस्ऩनत आियण 

 

20. प्रेट विितनुनकी के सॊदब ुभें, प्रविष्ठन ऺेत्र (सफडक्िन जोन) ननम्नलरखित भें से 
ककन प्रेट सीभाओॊ से सॊफद्ध है? 

1. अलबसयण सीभाएॉ 

2. अऩसायी सीभाएॉ 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

21. ऩथृ्िी के बिूऻैाननक कार-भाऩिभ भें, ननम्नलरखित 'कल्ऩों' का सही कारानिुभ 
क्मा है? 

1. कैजम्िमन 

2. काफोननपेयस 

3. िीटेलिमस 

4. डिेोननमन 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) 1 – 4 – 2 - 3 

(b) 1 – 2 – 4 - 3 

(c) 1 – 2 – 3 - 4 

(d) 2 – 1 – 3 - 4 
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22. ननम्नलरखित चोर याजाओॊ भें से ककसने भारदीि को जीता औय याज्म भें लभरा 
लरमा? 

(a) ऩयाॊतक 

(b) याजायाज 

(c) याजेन्द्र 

(d) गॊदायाहदवम 

 

23. इनभें से ककसने काॊचीऩयुभ भें कैरािनाथ भॊहदय का ननभाुण कयिामा था? 

(a) लसम्हाविष्ण ु

(b) उभादेिी 

(c) नॊहदिभनु 

(d) नयलसम्हािभनु II याजलसम्हा 

 

16. Which one among the following was initiated by Jyotiba Phule? 
(a) Satyashodhak Samaj 

(b) Jat-Pat Todak Mandal 

(c) Justice Party 

(d) Harijan Sevak Sangh 

 

17. Consider the following statements with respect to earthquakes : 

1. The point where energy is released is called hypocentre. 

2. The point on the surface nearest to the focus is called epicentre. 

Which of the statements given above is/are correct? 

(a) 1 only 

(b) 2 only 
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(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

18. Which one of the following is not an erosional landform? 

(a) Esker 

(b) Pediment 

(c) Point bar 

(d) Stack 

 

19. Which one of the following is not a factor that causes variations in 
‘insolation’ ? 

(a) Rotation of the Earth on its axis 

(b) Angle of inclination of the Sun's rays 

(c) Length of the day 
(d) Vegetation cover on the Earth's surface 

 

20. Subduction zone with reference to plate tectonics is associated with 
which of the following plate boundaries? https://www.pyqonline.com 

1. Convergent boundaries 

2. Divergent boundaries 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 
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21. What is the correct chronological sequence of the following 'periods' 
in the Earth's geological timescale? 

1. Cambrian 

2. Carboniferous 

3. Cretaceous 

4. Devonian 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 – 4 – 2 - 3 

(b) 1 – 2 – 4 - 3 

(c) 1 – 2 – 3 - 4 

(d) 2 – 1 – 3 - 4 

 

22. Who among the following Chola Kings conquered and annexed the 
Maldives? 
(a) Parantaka 

(b) Rajaraja 

(c) Rajendra 

(d) Gandaraditya 

 

23. Who among the following constructed the Kailasanatha Temple at 
Kanchipuram?  

(a) Simhavishnu 

(b) Umadevi 

(c) Nandivarman 

(d) Narasimhavarman II Rajasimha 
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24. इनभें से कौन प्रलसद्ध भ्रभण ऩसु्तक रयहरा के रेिक हैं? 

(a) अर-बफरूनी 

(b) इब्न फतूता 

(c) समैदी अरी यईस 

(d) भहभदू िरी फल्िी 

 

25. ननम्नलरखित बजक्त किनमबत्रमों भें से कौन कश्भीय घाटी की है? 

(a) रूऩा बिानी 

(b) अक्का भहादेिी 

(c) जनाफाई 

(d) फहहणाफाई 

 

26. भहाऩरुुष श्रीभॊत िॊकयदेि के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा कथन सही नहीॊ 
है? 
(a) िे असभ भें िषै्णि धभ ुके अग्रणी प्रस्तािक थे। 

(b) उनकी लिऺा को 'बगिती धभ'ु के रूऩ भें जाना जाता है। 

(c) उनकी एक प्रभिु यचना बजक्त-यवनाकय है। 

(d) उन्होंने सवसॊग के ऩायॊऩरयक बजक्त रूऩ, नाभ-कीतनु को अस्िीकाय ककमा। 

 

27. आयभेइक बाषा के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. आयभेइक बाषा हहि ूऔय अयफी से सॊफॊधधत है। 

2. अिोक के लिरारेिों भें बी आयभेइक बाषा का प्रमोग हुआ है। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 
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(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

28. बायत के याष्रीम िमेय फाजाय (एन० एस० ई०) के फाये भें, ननम्नलरखित भें से 
कौन-सा/कौन-से कथन सही है/ है? 

1. इसकी स्थाऩना 1990 भें की गई थी। 

2. इसे 1993 भें सेफी (एस० ई० फी० आइ०) द्िाया िमेय फाजाय के रूऩ भें भान्मता दी 
गई औय इसने 1994 भें अऩना प्रचारन (ऑऩयेिन) प्रायॊब ककमा। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

29. फीभा ऩठै (ऩेननरेिन) को ककस रूऩ भें भाऩा जाता है? 
(a) फीभा प्रीलभमभ का जनसॊख्मा से अनऩुात 

(b) जी० डी० ऩी० भें फीभा प्रीलभमभ का प्रनतित 

(c) प्रनत व्मजक्त आम भें फीभा प्रीलभमभ का प्रनतित 

(d) फीभा प्रीलभमभ का फाजाय ऩूॉजीकयण से अनऩुात 
 

30. िष ु2023-24 के फजट प्राक्करन के अनसुाय, ननम्नलरखित भें से ककस ऺेत्र को 
ननधध का सिाुधधक आफॊटन ककमा गमा है? 

(a) येरि े

(b) ग्राभीण विकास 

(c) लिऺा 

(d) यऺा 
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24. Who among the following is the author of the famous travel book 
Rihla? 

(a) Al-Biruni 

(b) Ibn Battuta 

(c) Seydi Ali Reis 

(d) Mahmud Wali Balkhi 

 

25. Who among the following Bhakti poetesses belonged to Kashmir 
Valley? 

(a) Rupa Bhawani 

(b) Akka Mahadevi 

(c) Janabai 

(d) Bahinabai 

 
26. Which one of the following statements about Mahapurush Srimanta 
Sankardeva is not correct? 

(a) He was the leading proponent of Vaishnavism in Assam. 

(b) His teachings are known as 'Bhagavati Dharma'. 

(c) One of his major compositions is Bhakti-Ratnakara 

(d) He rejected the traditional Bhakti form of Satsang, the Naam-Kirtan. 

 

27. Which of the following statements about Aramaic language is/are 
correct? 

1. Aramaic is a language related to Hebrew and Arabic. 

2. Aramaic language has been used in Ashokan inscriptions. 

Select the correct answer using the code given below. 
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(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

28. Which of the following statements about the National Stock Exchange 
(NSE) of India is/are correct? 

1. It was set up in 1990. 

2. It was recognized as a stock exchange by SEBI in 1993 and it 
commenced its operations in 1994. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 

 

29. Insurance penetration is measured as 

(a) the ratio of insurance premium to population 

(b) the percentage of insurance premium to GDP  

(c) the percentage of insurance premium to per capita income 

(d) the ratio of insurance premium to market capitalization 

 

30. According to the Budget Estimates of 2023-24, which one among the 
following sectors received the highest allocation of funds? 

(a) Railways  
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(b) Rural Development 

(c) Education 

(d) Defence 
 

31. याजस्ि औय प्राथलभक घाटे के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन 
सही है/हैं? 

1. याजस्ि घाटा का तावऩम ुयाजस्ि प्राजप्तमों से अधधक याजस्ि व्मम से है। 

2. याजकोषीम घाटे भें से ब्माज बगुतानों को घटाकय प्राथलभक घाटे की गणना की जाती 
है। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

32. जनजानत आॊदोरनों औय उनके नेताओॊ के ननम्नलरखित मगु्भों भें से कौन-से मगु्भ 
सही सभेुलरत हैं? 

1. यॊऩा विद्रोह : अल्रयूी सीतायाभ याज ू

2. नागा आॊदोरन : हैऩोउ जदोनाॊग 

3. हेयका आॊदोरन : यानी गाइहदन्ल्म ू

4. सॊथार विद्रोह : लसद्ध ूभभुू ुऔय कान्हू भभुू ु

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1, 2 औय 3 

(b) केिर 2, 3 औय 4 

(c) 1, 2, 3 औय 4 

(d) केिर 1 औय 4 
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33. नायीिादी ऩाठ स्त्री-ऩरुुष तुरना ककसने लरिी थी? 

(a) ऩॊडडता यभाफाई 

(b) रुख्भाफाई 

(c) रुकैमा सिाित हुसनै  

(d) तायाफाई लिॊदे 
 

34. िीयििै आॊदोरन के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. िीयििै अनमुामी, लरॊगामत के रूऩ भें बी जाने जाते हैं। 

2. मह आॊदोरन फसिेश्िय से घननष्ठ रूऩ से जुड़ा है। 

3. मह आॊदोरन सभम के साथ सॊस्थागत हो गमा। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) 1, 2 औय 3 

(b) केिर 2 औय 3 

(c) केिर 1 औय 2 
(d) केिर 3 
 

31. Which of the following statements about revenue and primary deficit 
is/are correct? 

1. Revenue deficit refers to the excess of revenue expenditure over 
revenue receipts. 

2. Primary deficit is measured as fiscal deficit less interest payments. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 
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32. Which of the following pairs of tribal movements and their leaders 
are correctly matched? 

1. Rampa Rebellion : Alluri Sitarama Raju 

2. Naga Movement : Haipou Jadonang 

3. Heraka Movement : Rani Gaidinliu 

4. Santhal Rebellion : Sidhu Murmu and Kanhu Murmu 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1, 2 and 3 only 

(b) 2, 3 and 4 only 

(c) 1, 2, 3 and 4 

(d) 1 and 4 only 
 

33. Who wrote the feminist text Stree-Purush Tulana? 

(a) Pandita Ramabai 
(b) Rukhmabai 

(c) Rokeya Sakhawat Hossain 

(d) Tarabai Shinde 
 

34. Which of the following statements about the Virasaiva Movement 
is/are correct? 

1. Virasaiva followers are also known as Lingayats. 

2. The Movement is closely associated with Basaveshwara. 

3. The Movement became institutionalized over a period of time. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1, 2 and 3 

(b) 2 and 3 only 
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(c) 1 and 2 only 

(d) 3 only 

 

35. बायत के सॊविधान भें, स्थानीम स्ििासन भें भहहराओॊ के लरए एक-नतहाई 
प्रनतननधधवि का उऩफॊध ककसके भाध्मभ से ककमा गमा? 

(a) 42िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(b) 63िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(c) 73िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(d) 75िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

 

36. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, बायत भें याष्रीम भहहरा आमोग का प्रकाम ुनहीॊ है? 

(a) बायतीम सॊविधान औय अन्म विधधमों के अधीन भहहराओॊ के लरए उऩफॊधधत 
यऺोऩामों से सॊफॊधधत विषमों का अन्िेषण औय ऩयीऺण कयना 

(b) फहुसॊख्मक भहहराओॊ को प्रबावित कयने िारे प्रश्नों से सॊफॊधधत भकुदभों के लरए धन 
उऩरब्ध कयाना 

(c) भहहराओॊ, वििषे रूऩ से सभाज के दफुरु िगों की भहहराओॊ को राबकायी योजगाय 
प्रदान कयना 

(d) भहहराओॊ के साभाजजक-आधथकु विकास की मोजना-प्रकिमा भें बाग रेना औय उस 
ऩय सराह देना 

 

37. 'दफुरुता-भॊडर (ऐस्थीनोस्पीमय)' के सॊफॊध भें, ननम्नलरखित कथनों ऩय विचाय 
कीजजए: 

1. मह ननम्न ऩऩटुी (रोअय िस्ट) से रेकय ऊऩयी प्रािाय (अऩय भैंटर) तक पैरा हुआ 
है। 

2. मह भगै्भा का भखु्म स्रोत है, जो ज्िाराभिुी उद् गाय के दौयान ऩथृ्िी की सतह तक 
ऩहुॉचने के लरए अऩना भाग ुढूॉढ रेता है। 
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उऩमुकु्त भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

38. भदृा यचना भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा एक भरू कायक नहीॊ है? 

(a) जरिाम ु

(b) जैविक किमाकराऩ 

(c) भानि किमाकराऩ (कृवष) 

(d) सभम 

 

39. ननम्नलरखित भें से कौन-सी, 'िीत भहासागयीम धाया' नहीॊ है? 

(a) फेंगुएरा धाया 
(b) कैनेयी (कनायी) धाया 

(c) पॉकरैंड धाया 

(d) कुयोलिओ धाया 

 

35. The provision for one-third representation for women in the local self-
government has been introduced in the Constitution of India through 

(a) 42nd Amendment Act 

(b) 63rd Amendment Act 

(c) 73rd Amendment Act 

(d) 75th Amendment Act 
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36. Which one among the following is not a function of the National 
Commission for Women in India? 

(a) To investigate and to examine matters related to safeguards provided 
for women under the Constitution of India and laws 

(b) To fund litigation involving issues affecting a large body of women 

(c) To provide gainful employment to women especially from the weaker 
sections of the society 

(d) To participate and advise on the planning process of socio-economic 
development of women 

 

37. Consider the following statements with respect to the ‘asthenosphere’: 

1. It extends from the lower crust to the upper mantle. 

2. It is the main source of the magma that finds its way to the surface 
of the Earth during volcanic eruptions. 
Which of the statements given above is/are correct? 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

38. Which one of the following is not a basic factor in soil formation? 

(a) Climate 

(b) Biological activity 

(c) Human activity (agriculture) 

(d) Time 
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39. Which one of the following is not a 'cold ocean current? 

(a) Benguela Current 

(b) Canary Current 

(c) Falkland Current 

(d) Kuroshio Current 

 

40. 'ज्िाय-बाटा' के सॊफॊध भें, ननम्नलरखित कथनों ऩय विचाय कीजजए : 

1. विस्ततृ भहाद्िीऩीम िले्पों ऩय ज्िायीम उबाय अधधक ऊॉ चाई िारे होते हैं। 

2. जफ ज्िाय-बाटा द्िीऩों के फीच से गुजयता है, तो उन्हें ज्िायीम धाया कहते हैं। 

उऩमुकु्त भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

41. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, हहन्द भहासागय का अधस्तर उच्चािच (फॉटभ रयरीप) 
नहीॊ है? 

(a) चागोस कटक (रयज) 

(b) एम्स्टडभु-सेंट ऩॉर कटक (रयज) 

(c) सोभारी द्रोणी (फेलसन) 

(d) कपरीऩीन िाई (रेंच) 

 

42. ननम्नलरखित भें से कौन-सा निऩाषाणमगुीन स्थर है? 

(a) अहदचनल्रयू 

(b) हल्रयू 
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(c) िह्भधगरय 

(d) कुयनरू 

 

43. 1876 के इॊडडमन ऐसोलसएिन के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा कथन सही 
नहीॊ है? 

(a) इसका उद्देश्म देि भें याजननैतक प्रश्नों ऩय प्रफर जनभत तैमाय कयना औय एक 
साझा याजननैतक कामिुभ के अॊतगतु बायतीम रोगों का एकीकयण कयना था। 

(b) इसने ननधनु रोगों से कोई सदस्मता िलु्क नहीॊ लरमा। 

(c) फॊगार के िहयों औय ग्राभों भें तथा फॊगार के फाहय अनेक िहयों भें इसकी िािाएॉ 
िोरी गईं। 

(d) इसका नेतवृि सयेुन्द्रनाथ फनैजी औय आनॊद भोहन फोस ने ककमा। 

 

44. ऩॊडडत भदन भोहन भारिीम औय रारा राजऩत याम की ऩहर से स्थावऩत अखिर 
बायतीम हहन्द ूभहासबा का प्रथभ सत्र कफ आमोजजत ककमा गमा था? 
(a) 1915 

(b) 1920 

(c) 1922 

(d) 1923 

 

45. ननम्नलरखित भें से कौन-सी कामिुाही 1917 के सपर चॊऩायण सवमाग्रह का 
ऩरयणाभ नहीॊ थी? 

(a) ियफेिी ककयामा को 26 प्रनतित घटामा गमा 

(b) अफिाफ को गैय-काननूी घोवषत ककमा गमा 

(c) ठेकेदायी प्रणारी को जायी यिा गमा जैसे ऩहरे थी 

(d) ककसानों ऩय रगाए जाने िारे अथदुॊड, तिान को सभाप्त ककमा गमा 
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40. Consider the following statements with respect to tides': 

1. The tidal bulges on wide continental shelves have greater height. 

2. When tides are channeled between islands, they are called tidal 
currents. 

Which of the statements given above is/are correct? 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

41. Which one of the following is not a bottom relief of the Indian 
Ocean? 

(a) Chagos Ridge 

(b) Amsterdam-St. Paul Ridge 
(c) Somali Basin 

(d) Philippine Trench 

 

42. Which one among the following is a Neolithic site? 

(a) Adichanallur 

(b) Hallur 

(c) Brahmagiri 

(d) Kurnool 

 

43. Which one of the following statements about the Indian Association 
of 1876 is not correct? 
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(a) It aimed at creating strong public opinion in the country on political 
questions and the unification of Indian people under a common political 
programme. 

(b) It did not charge any membership fee from the poorer people. 

(c) Branches were opened in the towns and villages of Bengal and in 
many towns outside Bengal. 

(d) It was led by Surendranath Banerjee and Ananda Mohan Bose. 
 

44. The first session of the All India Hindu Mahasabha, founded at the 
initiative of Pandit Madan Mohan Malaviya and Lala Lajpat Rai, was held 
in 

(a) 1915 

(b) 1920 

(c) 1922 
(d) 1923 
 

45. Which one of the following measures was not a consequence of the 
successful Champaran Satyagraha of 1917? https://www.pyqonline.com 

(a) The Sharabeshi rent was reduced by 26 percent 

(b) The Abwabs were declared illegal 

(c) The Thekedari system was allowed to continue as it was 

(d) The Tawan, a fine on peasants, was abolished 
 

46. इनभें से कौन गदय ऩाटी के सधचि (सेिेटयी) के रूऩ भें रारा हयदमार के 
उियाधधकायी फने? 

(a) बाई सॊतोि लसॊह 

(b) सोहन लसॊह बकना 
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(c) याभ नाथ ऩयुी 

(d) तायकनाथ दास 

 

47. उष्णकहटफॊधीम चििात के फनने के सॊफॊध भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से 
सही है/है? 

1. फहृत ्सभदु्री सतह, जहाॉ ताऩभान 27°C से अधधक हो 

2. कोरयऑलरस फर का होना 

3. सभदु्री तर तॊत्र ऩय ऊऩयी अलबसयण 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) 1 औय 2 

(b) 1 औय 3 

(c) 2 औय 3 

(d) केिर 3 

 
48. ऩजश्चभ प्रिाॊत भें उष्णकहटफॊधीम चििात ककस नाभ से जाना जाता है? 

(a) चििात (साइक्रोन) 

(b) हयीकेन 

(c) टाइपून 

(d) विरी-विरी 

 

49. ननम्नलरखित भें से कौन-सी, ताऩभान व्मवुिभण के लरए आदि ुदिा नहीॊ है? 

(a) सहदुमों की रॊफी यात 

(b) भेघ-विहीन आकाि 

(c) िात िाम ु

(d) ब-ूसतह के ननकट ननम्न िाम ुदाफ 
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50. बायत भें 'भध्मभ सिूा प्रबावित ऺेत्र' के रूऩ भें ननम्नलरखित भें से कौन-सा ऺेत्र 
िगीकृत नहीॊ है? 

(a) कोमॊफटूय ऩठाय 

(b) याजस्थान का उियी बाग 

(c) उिय प्रदेि के दक्षऺणी जजरे 

(d) भहायाष्र का कोंकण ऺेत्र 

 

46. Who among the following succeeded Lala Hardayal as the Secretary 
of the Ghadar Party? 

(a) Bhai Santokh Singh 

(b) Sohan Singh Bhakna 

(c) Ram Nath Puri 

(d) Taraknath Das 

 
47. Which of the following relating to the formation of tropical cyclone 
is/are correct? 

1. Large sea surface with temperature above 27 °C 

2. Presence of Coriolis force 

3. Upper convergence over the sea level system 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 and 2 

(b) 1 and 3 

(c) 2 and 3 

(d) 3 only 

 



https://www.pyqonline.com 

48. What is the name given to a tropical cyclone in the Western Pacific? 

(a) Cyclone 

(b) Hurricane 

(c) Typhoon 

(d) Willy-Willy 

 

49. Which of the following is not among the conditions ideal for inversion 
of temperature? 

(a) A long winter night 

(b) Clear skies 

(c) Still air 

(d) Low air pressure near the ground surface 

 

50. Which one of the following is not among the areas classified as 
'moderate drought-affected areas' in India? 

(a) Coimbatore Plateau 

(b) Northern part of Rajasthan 

(c) Southern districts of Uttar Pradesh 

(d) Konkan region of Maharashtra 

 

51. ननम्नलरखित याज्मों के ककस सभहू भें से होकय ककुयेिा नहीॊ गुजयती है? 

(a) गुजयात, ऩजश्चभ फॊगार, नागारैंड 

(b) याजस्थान, झायिॊड, लभजोयभ 

(c) गुजयात, छिीसगढ, बत्रऩयुा 

(d) भध्म प्रदेि, झायिॊड, लभजोयभ 
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52. ननम्नलरखित ऩय विचाय कीजजए : 

1. सोहागीघाट 

2. रािाजुआय 

3. कथोहटमा 

4. जािया 

 

उऩमुकु्त के सॊदब ुभें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा सही है? 

(a) उऩमुकु्त सबी फौद्ध स्थर हैं 

(b) उऩमुकु्त सबी िरै धचत्रकरा (यॉक आटु) स्थर हैं 

(c) उऩमुकु्त सबी जनजानतमों के नाभ हैं 

(d) उऩमुकु्त सबी प्राचीन प्रस्तयिनन-स्थर हैं 

 

53. इनभें से ककसने 1917 भें विभेन्स इॊडडमन ऐसोलसएिन के गठन भें अग्रणी बलूभका 
ननबाई थी? 
(a) भागयेुट कजजन्स 

(b) भेहयफाई टाटा 

(c) फानतभा ििे 

(d) सयोजजनी नामडू 

 

54. इनभें से िेरेस्री की सहामक सॊधध प्रणारी (सजब्सडडमयी अराइन्स लसस्टभ) को 
स्िीकाय कयने िारा प्रथभ बायतीम िासक कौन था? 

(a) सराफत जॊग 

(b) आसप जाह II 

(c) टीऩ ूसलु्तान 

(d) फाजी याि II 
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55. ननम्नलरखित 'भहाजनऩदों' को दक्षऺण से उिय की ओय उनकी जस्थनत के सॊदब ुभें 
व्मिजस्थत कीजजए: 

1. चहेद 

2. अश्भक 

3. ऩाॊचार 

4. कॊ फोज 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) 1 – 4 – 2 - 3 

(b) 4 – 2 – 3 - 1 

(c) 2 – 1 – 3 - 4 

(d) 4 – 3 – 1 - 2 

 

51. The Tropic of Cancer does not pass through which of the following 
groups of States? 
(a) Gujarat, West Bengal, Nagaland 

(b) Rajasthan, Jharkhand, Mizoram 

(c) Gujarat, Chhattisgarh, Tripura 

(d) Madhya Pradesh, Jharkhand, Mizoram 

 

52. Consider the following: 

1. Sohagighat 

2. Lakhajoar 

3. Kathotia 

4. Jaora 

With reference to the above, which one of the following is correct? 
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(a) All the above are Buddhist sites 

(b) All the above are rock art sites 

(c) All the above are names of tribes 

(d) All the above are ancient quarry sites 

 

53. Who among the following took the lead in organizing the Women's 
Indian Association in 1917? 

(a) Margaret Cousins 

(b) Meherbai Tata 

(c) Fatima Sheikh 

(d) Sarojini Naidu 

 

54. Who among the following was the first Indian ruler to accept the 
Subsidiary Alliance System of Wellesley? 
(a) Salabat Jung 

(b) Asaf Jah II 

(c) Tipu Sultan 

(d) Baji Rao II 

 

55. Arrange the following 'Mahajanapadas' in terms of their locations 
from south to north: 

1. Chedi 

2. Ashmaka 

3. Panchala 

4. Kamboja 
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Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 – 4 – 2 - 3 

(b) 4 – 2 – 3 - 1 

(c) 2 – 1 – 3 - 4 

(d) 4 – 3 – 1 – 2 

 

56. सचूी-I को सचूी-II के साथ सभेुलरत कीजजए औय सधूचमों के नीच ेहदए गए कूट का 
प्रमोग कय सही उिय चनुनए : 

सचूी-I (नदी)    सचूी-II (सहामक नदी) 

A. लसॊध ु  -       1. सेती 

B. घाघया  -    2. धनलसयी 

C. िह्भऩतु्र  -    3. बिानी 

D. कािेयी  -    4. निुा 

कूट : 
(a)  A B C D  

 3 1 2 4 

(b) A B C D  

 4 1 2 3 

(c) A B C D 

 3 2 1 4  

(d) A B C D  

 4 2 1 3 

 

57. कारी लभट्टी के लरए ननम्नलरखित भें से कौन-सा कथन सही नहीॊ है? 

(a) मह 'येगुय लभट्टी' के रूऩ भें बी जानी जाती है। 
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(b) मह साभान्मत् भहटमायी औय अऩायगम्म होती है। 

(c) जफ मह गीरी होती है, तो पूर जाती है औय जफ सिूी होती है, तो लसकुड़ जाती है। 

(d) मह दीघ ुसभम के लरए जर को धायण नहीॊ कय सकती है। 

 

58. ननम्नलरखित भें से कौन-सा याष्रीम उद्मान, याभसय कन्िेन्िन के अधीन यक्षऺत 
जरकुक्कुट (िॉटयपाउर) आिास का एक उदाहयण है? 

(a) केिरादेि याष्रीम उद्मान 

(b) फाॊदीऩयु याष्रीम उद्मान 

(c) दधुिा याष्रीम उद्मान 

(d) जजभ कॉफेट याष्रीम उद्मान 

 

59. सचूी-I को सचूी-II के साथ सभेुलरत कीजजए औय सधूचमों के नीच ेहदए गए कूट का 
प्रमोग कय सही उिय चनुनए : 

सचूी-I (कोऩेन के जरिाम ुका प्रकाय)  सचूी-II (उऩजस्थनत ऺेत्र) 
A. Amw     - 1. कोयोभॊडर तट 

B. Cwg     - 2. बायत का ऩजश्चभी तट 

C. As     - 3. ऩजश्चभी याजस्थान 

D. BWhw     - 4. गॊगा का भदैान 

कूट : 

(a) A B C D 

 3 4 1 2 

(b) A B C D 

 3 1 4 2 

(c) A B C D  

 2 4 1 3 
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(d) A B C D 

 2 1 4 3  
 

60. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, बायतीम भानसनू को प्रबावित कयने िारी 'एर-नननो' 
ऩरयघटना का विलिष्ट रऺण नहीॊ है? 

(a) मह ठॊडी ऩेरूविमन धाया को प्रनतस्थावऩत कयती है 

(b) ऩिूी प्रिाॊत ऺेत्र भें ठॊडी धाया का प्रकट होना 

(c) ऩरयणाभस्िरूऩ प्रिक की भात्रा भें कभी होना 

(d) ऩरयणाभस्िरूऩ बायत भें सिूा ऩड़ना अथिा ऺीण भानसनू का होना 
 

56. Match List-I with List-II and select the correct answer using the code 
given below the Lists: 

List-I (River)   List-II (Tributary) 

A. Indus  -  1. Seti 

B. Ghaghra -  2. Dhansiri 
C. Brahmaputra  -  3. Bhavani 

D. Kaveri  -  4. Nubra 

Code: 

(a) A B C D 

 3 1 2 4 

(b) A B C D 

 4 1 2 3 

(c) A B C D 

 3 2 1 4 

(d) A B C D 

 4 2 1 3 
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57. Which one among the following statements for black soil is not 
correct? 

(a) It is also known as regur soil'. 

(b) It is generally clayey and impermeable.  

(c) It swells when wet and shrinks when dry. 

(d) It cannot retain water for long time. 
 

58. Which one of the following National Parks is an example of 
protected waterfowl habitat under the Ramsar Convention? 

(a) Keoladeo National Park 

(b) Bandipur National Park 

(c) Dudhwa National Park 

(d) Jim Corbett National Park 
 

59. Match List-I with List-II and select the correct answer using the code 
given below the Lists: 

List-I (Koppen's type of climate)  List-II (Area of occurrence) 

A. Amw   -  1. Coromandel Coast 

B. Cwg   -  2. West Coast of India 

C. As   -  3. West Rajasthan 

D. BWhw   -  4. Ganga Plain 

Code: 

(a)  A B C D 

 3 4 1 2 

(b) A B C D 

 3 1 4 2 
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(c) A B C D 

 2 4 1 3  

(d) A B C D 

 2 1 4 3 

 

60. Which one of the following is not the characteristic feature of El 
Niño' phenomenon impacting the Indian monsoon? 

(a) It replaces the cold Peruvian current 

(b) Appearance of cold current in East Pacific region 

(c) Results in reduction of planktons 

(d) Results in drought ог weak monsoon in India 

 

भाग- B 

संख्यात्मक योग्यता और कंप्यटूर प्रवीणता 
61. एक गीगाफाइट ककसके फयाफय है? 

(a) 230 फाइट 

(b) 1024 फाइट 

(c) 220 फाइट 

(d) 240 फाइट 

 

62. कभयों भें प्रिेि के लरए होटर के कभयों के सयुऺा काडों ऩय विचाय कीजजए। इस 
प्रमोजन के लरए ननम्नलरखित भें से ककस इन्ऩटु/आउटऩटु डडिाइस (आइ० /ओ० 
डडिाइस) का प्रमोग ककमा जाता है? 

(a) ऑजप्टकर भाकु यीडय 

(b) स्कैनय 
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(c) भगै्नेहटक स्राइऩ यीडय 

(d) कैथोड ये ट्मफू 
 

63. ननम्नलरखित भें से कौन-सा सॉफ्टिेमय फड़ी भात्रा भें बॊडारयत डटेा को सॊचालरत 
(हैंडर) कय सकता है औय उसका प्रफॊध कय सकता है? 

(a) डटेाफेस भनेैजभेंट लसस्टभ 

(b) डटेाफेस 

(c) कॊ ऩाइरय 

(d) ऑऩयेहटॊग लसस्टभ 
 

64. प्रमोक्ता जजन पाइरों औय प्रोग्राभों ऩय साभान्मत् काम ुकयते हैं, िे ननम्नलरखित 
भें से ककस भेभोयी भें बॊडारयत होते हैं? 

(a) सेकॊ डयी भेभोयी 

(b) आय० ए० एभ० 
(c) आय० ओ० एभ० 

(d) यजजस्टय 
 

65. जफ इन्ऩटु के दोनों भान सभान हों, तफ ननम्नलरखित भें से कौन-सा रॉजजक गेट 
िास्तविक आउटऩटु उवऩन्न कयता है? 

(a) NAND 

(b) NOR 

(c) XNOR 

(d) XOR 
 

66. अष्टाधायी सॊख्मा 325.412 का दिभरि तुल्माॊक क्मा है? 

(a) 5195.213 
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(b) 339.5195 

(c) 5195.339 

(d) 213.5195 

 

67. ननम्नलरखित भें से कौन-सा लबन्न 2

7
 से फड़ा औय 7

9
 से छोटा है?  

(a) 15

19
 

(b) 11

17
 

(c) 11

14
 

(d) 17

21
 

 

68. कुभाय एक काम ुको 8 हदनों भें ऩयूा कयता है औय याज उसी काम ुको 16 हदनों भें 
ऩयूा कयता है। कुभाय औय याज एकसाथ लभरकय उस काम ुको ककतने हदनों भें ऩयूा कय 
सकते हैं? 

(a) 31

3
 हदन 

(b) 51

3
 हदन 

(c) 11

3
 हदन 

(d) 1

3
  हदन 

 

69. चििदृ्धध ब्माज ऩय ननिेि की गई कोई धनयालि 2 िष ुभें ₹400 औय 3 िष ुभें 
₹420 हो जाती है। िावषकु ब्माज दय क्मा है? 

(a) 2.5% 

(b) 5.5% 

(c) 4% 

(d) 5% 
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70. 2 भी० ऩरयधध का एक ऩहहमा 80 भी० बत्रज्मा के एक ििृाकाय ऩथ ऩय रढुकता है। 
महद मह अऩने अऺ ऩय 64 फाय घभूता है, तो ऩथ के केन्द्र ऩय ऩहहमे द्िाया फनने िारा 
कोण क्मा है? 

(a) 1.6 येडडमन 

(b) 1.4 येडडमन 

(c) 1.2 येडडमन 

(d) 0.8 येडडमन 

PART-B 

NUMERICAL ABILITY AND COMPUTER PROFICIENCY 
61. One gigabyte is equal to 

(a) 230 bytes 

(b) 1024 bytes 

(c) 220 bytes 

(d) 240 bytes 
 

62. Consider the security cards of hotel rooms to gain access to rooms. 
Which one of the following input/output devices (I/O devices) is used for 
this purpose? 

(a) Optical mark reader 

(b) Scanner 

(c) Magnetic stripe reader 

(d) Cathode ray tube 

 

63. Which of the following softwares can handle and manage bulk stored 
data? 

(a) Database management system 
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(b) Database 

(c) Compiler 

(d) Operating system 
 

64. The files and programs on which the user is currently working are 
stored on which one of the following memories? 

(a) Secondary memory 

(b) RAM 

(c) ROM 

(d) Register 
 

65. Which one of the following logic gates produces true output when 
both the values of its input are same? 

(a) NAND 
(b) NOR 

(c) XNOR 

(d) XOR 
 

66. What is the decimal equivalent of the octal number 325.412? 

(a) 5195.213 

(b) 339.5195 

(c) 5195.339 

(d) 213.5195 
 

67. Which one of the following fractions is greater than 2

7
 and less         

than 7

9
? 
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(a) 15

19
  

(b) 11

17
 

(c) 11

14
 

(d) 17

21
 

 

68. Kumar completes a work in 8 days and Raj completes the same 
work in 16 days. In how many days can Kumar and Raj together 
complete the work? 

(a) 31

3
 days 

(b) 51

3
days 

(c) 11

3
 days 

(d) 1

3
 day 

 

69. A sum of money invested at compound interest amounts to ₹400 in 
2 years and to ₹420 in 3 years. The rate of interest per annum is 

(a) 2.5% 

(b) 5.5% 

(c) 4% 

(d) 5% 
 

70. A wheel of circumference 2 m rolls on a circular path of radius 80 
m. What is the angle made by the wheel about the centre of the path, if 
it rotates 64 times on its own axis? 

(a) 1.6 rad 

(b) 1.4 rad 

(c) 1.2 rad 

(d) 0.8 rad 
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71. जफ कोई घड़ी सामॊ 5:20 का सभम प्रदलितु कय यही हो, तो इसके घॊटे की सईू 
औय लभनट की सईू के फीच ककतने अॊि (डडग्री) का कोण फनेगा? 

(a) 35° 

(b) 40° 

(c) 42° 

(d) 45° 

 

72. महद A, B औय C ककसी बत्रबजु के कोण इस प्रकाय हैं कक A: B: C = 2:3:4 है, 
तो tan 2 𝐵+1

tan 2 𝐵−1
 का भान क्मा होगा?  

(a) 4 

(b) 2 

(c) 1 

(d) 0 

 

73. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, प्रोग्राभ डडजाइन पेज का हहस्सा नहीॊ है? 

(a) करन विधध (ऐल्गोरयद्म) 

(b) छद्भ कूट (स्मडूोकोड) 

(c) प्रिाह सॊधचत्र (फ्रोचाटु) 

(d) कूट (कोड) 

 

74. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, प्रचारन तॊत्र (ऑऩयेहटॊग लसस्टभ) का प्रकाम ुनहीॊ है? 

(a) सॊयऺण (प्रोटेक्िन) एिॊ सयुऺा (लसक्मरुयटी) 

(b) आॉकड़ों (डटेा) का बॊडायण (स्टोय) औय हस्तन (हैंडर) 

(c) डडिाइस प्रफॊधन 

(d) पाइर प्रफॊधन 
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75. ननम्नलरखित भें से कौन-सा प्रचारन तॊत्र नहीॊ है? 

(a) लरनक्स 

(b) भकै ओ० एस० 

(c) गूगर िोभ 

(d) विॊडोज एक्स० ऩी० 

 

76. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, ऑडडमो पाइर पॉभेट नहीॊ है? 

(a) डब्ल्म०ू ए० िी० 

(b) एभ० ऩी० ई० जी० 

(c) डब्ल्म०ू एभ० ए० 

(d) आय० ए० डब्ल्म०ू 

 

77. अॊकीम सॊकेतों (डडजजटर लसग्नर) को अनरुूऩ सॊकेतों (ऐनारॉग लसभर) भें रूऩाॊतरयत 
कयने की प्रकिमा को क्मा कहते हैं? 
(a) विभॉडुरन (डडभॉड्मरेुिन) 

(b) भॉडुरन (भॉड्मरेुिन) 

(c) सॊचयण (राॊसलभिन) 

(d) रूऩाॊतयण (कन्िजनु) 

 

78. कोई रूटय, विितृ तॊत्र आॊतयसॊफॊधन [ओऩन लसस्टम्स इॊटयकनेक्िन (ओ० एस० 
आइ०)] भॉडर की ककस ऩयत (रेमय) ऩय काम ुकयता है? 

(a) बौनतक ऩयत (कपजजकर रेमय) 

(b) आॉकड़ा कड़ी ऩयत (डटेा लरॊक रेमय) 

(c) जारिभ ऩयत (नेटिकु रेमय) 

(d) अनपु्रमोग स्तय (ऐजप्रकेिन रेमय) 
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79. कोई व्मजक्त स्पे्रडिीट के सॊऩणू ुस्तॊब (कॉरभ) भें केिर एक कोजष्ठका (सेर) के 
सॊफॊध भें एक सतू्र का प्रमोग कयना चाहता है। सही ऩरयणाभ प्राप्त कयने के लरए उसे 
ककस प्रकाय के ननदेिन (येपयेंलसॊग) का प्रमोग कयना होगा? 

(a) साऩेऺ ननदेिन (रयरेहटि येपयेंलसॊग) 

(b) सॊकय ननदेिन (हाइबिड येपयेंलसॊग) 

(c) हाइऩयलरॊक 

(d) ननयऩेऺ ननदेिन (ऐब्सल्मटू येपयेंलसॊग) 

 

80. ननम्नलरखित भें से कौन-सा स्ि-प्रनतकृनत िभादेि (सेल्प-येजप्रकेहटॊग प्रोग्राभ) है, 
जो स्भनृत (भेभोयी) के रूऩ भें सॊऩणू ुडडस्क स्ऩेस को िा जाता है? 

(a) िभ ु

(b) रोजन हॉस ु

(c) यैनसभिेमय 

(d) स्ऩाइिेमय 
 

71. What is the angle in degree between the hour hand and the minute 
hand of a clock when the time it shows is 5:20 PM? 

(α) 35° 

(b) 40° 

(c) 42° 

(d) 45° 

 

72. If A, B and C are the angles of a triangle such that A: B : C = 
2:3:4, then what is the value of the following? 
tan 2 𝐵+1

tan 2 𝐵−1
  

(a) 4 
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(b) 2 

(c) 1 

(d) 0 

 

73. Which one of the following is not a part of program design phase? 

(a) Algorithm 

(b) Pseudocode 

(c) Flowchart 

(d) Code 

 

74. Which one of the following is not a function of operating system? 

(a) Protection and security 

(b) Store and handle data 

(c) Device management 
(d) File management 

 

75. Which one of the following is not an operating system? 

(a) Linux 

(b) Mac OS 

(c) Google Chrome 

(d) Windows XP 

 

76. Which one among the following is not an audio file format? 

(a) WAV 

(b) MPEG 
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(c) WMA 

(d) RAW 
 

77. The process of converting digital signals to analog signals is known 
as 

(a) demodulation 

(b) modulation 

(c) transmission 

(d) conversion 
 

78. A router works at which layer of Open Systems Interconnection (OSI) 
model? 

(a) Physical layer 

(b) Data link layer 

(c) Network layer 
(d) Application layer 
 

79. A person wishes to apply a formula in the entire column of the 
spreadsheet, with regard to only one cell. Which type of referencing 
should he use to obtain correct result? https://www.pyqonline.com 

(a) Relative referencing 

(b) Hybrid referencing 

(c) Hyperlink 

(d) Absolute referencing 
 

80. Which one of the following is a self-replicating program that eats up 
the entire disk space as memory? 
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(a) Worm 

(b) Trojan Horse 

(c) Ransomware 

(d) Spyware 

 

81. ककसी पामयिॉर का प्राथलभक प्रमोजन क्मा है? 

(a) िाइयस के विद्मभान होने के सॊफॊध भें आऩके सबी लसस्टभों की जाॉच (स्कैन) कयना 

(b) कॊ प्मटूय ऩय आऩकी सबी गनतविधधमों को रयकॉड ुकयना 

(c) आऩके कॊ प्मटूय को हानन ऩहुॉचाने िारे सॉफ्टिेमय को इॊस्टॉर कयने से आऩको योकना 

(d) इॊटयनेट के भाध्मभ से आऩके कॊ प्मटूय तक अनधधकृत ऩहुॉच (ऐक्सेस) को योकना 

 

82. ननम्नलरखित सायणी ऩय विचाय कीजजए : 

3 8 5 

2 11 9 

1 -3 ? 

उऩमुकु्त सायणी भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सी रपु्त सॊख्मा है? 

(a) 14 

(b) 4 

(c) -2 

(d) -4 

 

83. महद FATHER को DCRJCT के रूऩ भें कूटलरखित ककमा जाता है, तो UNCLE 
के लरए कूट क्मा होगा? 

(a) SPANC 

(b) SPANA 
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(c) WLEJG 

(d) WLEGJ  

अगरे तीन (3) प्रश्नाॊि ननम्नलरखित आॉकड़ों (डटेा) ऩय आधारयत हैं, जहाॉ िष ु2016 से 
2020 के दौयान चाय कॊ ऩननमों के राब को हजाय कयोड़ रुऩए भें दिाुमा गमा है : 

 
 

84. िष ु2016-2020 की अिधध के दौयान, एक िष ुभें ककस कॊ ऩनी की राब भें िदृ्धध 
दय, ऩिू ुिष ुके सॊदब ुभें अधधकतभ थी? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

 

85. िष ु2016-2020 की अिधध के दौयान, ककस कॊ ऩनी की राब भें िदृ्धध दय 
अधधकतभ है? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 
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86. िष ु2016-2020 की अिधध के दौयान, ककस कॊ ऩनी की राब भें िदृ्धध दय न्मनूतभ 
है? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

 

81. What is the primary purpose of a firewall? 

(a) Scans all your systems for existence of virus 

(b) Records your activities on the computer  

(c) Stops you from installing software that will harm your computer 

(d) Prevents unauthorized access to your computer via internet 

 

82. Consider the following table: 

3 8 5 

2 11 9 

1 -3 ? 

Which one of the following is the missing number in the above table? 

(a) 14 

(b) 4 

(c) -2 

(d) -4 

 

83. If FATHER is coded as DCRJCT, then what is the code for UNCLE? 

(a) SPANC 
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(b) SPANA 

(c) WLEJG 

(d) WLEGJ 

The next three (3) items are based on the following data, where profits 
of four companies during the year 2016 to 2020 are displayed in rupees 
thousand crore : 

 
84. Which company had maximum growth rate in profit with respect to 
the previous year in single year during the period 2016-2020? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 
 

85. Which company's growth rate in profit is the highest during the 
period 2016-2020? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 
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86. During the period 2016-2020, which company's growth rate in profit 
is the least? 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

 

87. 2020 भें ककसी व्मजक्त का धचककवसा व्मम 80% फढ गमा। महद 2019 भें उसका 
धचककवसा व्मम उसके िेतन का 10% था, तो 2020 भें धचककवसा व्मम उसके िेतन का 
ककतना प्रनतित था? 

(a) 20% 

(b) 18% 

(c) 16% 

(d) 15% 
 

88. एक आदभी रु1,400 भें एक साइककर ियीदता है औय 15% की हानन ऩय इसे फेच 
देता है। साइककर का वििम भलू्म क्मा है? 

(a) रु 1,190 

(b) रु 1,160 

(c) रु 210 

(d) रु 1,180 

 

89. एक दकुानदाय ककसी िस्तु का अॊककत भलू्म, उसके िम भलू्म से 25% अधधक 
ननधाुरयत कयता है। 6% राब प्राप्त कयने के लरए ककतना प्रनतित फट्टा (डडस्काउॊ ट) 
देना होगा? 

(a) 15.5% 
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(b) 15.2% 

(c) 15.0% 

(d) 15.8% 

 

90. अनीि प्रथभ 3 िषों के लरए 5% िावषकु दय ऩय, अगरे 7 िषों के लरए 8% 
िावषकु दय ऩय तथा 10 िष ुके फाद की अिधध के लरए 12% िावषकु दय ऩय कोई 
धनयालि उधाय रेता है। महद 13 िष ुकी सभाजप्त ऩय उसके द्िाया बगुतान ककमा गमा 
कुर ब्माज ₹5,350 है, तो अनीि ने ककतनी धनयालि उधाय री थी, महद साधायण ब्माज 
दय ऩय ब्माज प्रबारयत ककमा गमा है? 

(a) ₹5,000 

(b) ₹5,500 

(c) ₹5,100 

(d) ₹5,800 

 
87. In 2020, the medical expense of a person increased by 80%. If his 
medical expense in 2019 was 10% of his salary, then what percent of 
his salary was the medical expense in 2020? 

(a) 20% 

(b) 18% 

(c) 16% 

(d) 15% 

 

88. A man buys a cycle for ₹1,400 and sells it at a loss of 15%. What 
is the selling price of the cycle? 

(a) ₹1,190 

(b) ₹1,160 
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(c) ₹210 

(d) ₹1,180 

 

89. A shopkeeper fixes the marked price of an item 25% above its cost 
price. What percentage of discount may be allowed to gain 6%? 

(a) 15.5% 

(b) 15.2% 

(c) 15.0% 

(d) 15.8% 

 

90. Aneesh borrowed some money at the rate of 5% per annum for the 
first 3 years, 8% per annum for the next 7 years and 12% per annum 
for the period beyond 10 years. If the total interest paid by him at the 
end of 13 years is ₹5,350, how much money did Aneesh borrow, if the 
interest is charged as simple rate of interest? 

(a) ₹5,000 

(b) ₹5,500 

(c) ₹5,100 

(d) ₹5,800 

भाग - C 

भारत का संववधान 
91. सचूी-I को सचूी-II के साथ सभेुलरत कीजजए औय सधूचमों के नीच ेहदए गए कूट का 
प्रमोग कय सही उिय चनुनए : 

सचूी-I (बायत के सॊविधान का उऩफॊध)        सचूी-II (कहाॉ से लरमा गमा) 

A. सिाुधधक भत से जीत की ऩद्धनत - 1 . कनाडा का सॊविधान 

B. भरू अधधकायों का चाटुय  - 2. आमरयि सॊविधान 
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C. अिलिष्ट िजक्तमाॉ   - 3. सॊमकु्त याज्म अभेरयका का सॊविधान 

D. याज्म के नीनत ननदेिक तत्त्ि - 4. बिहटि सॊविधान 

कूट : 

(a) A B C D 

 4 3 1 2 

(b) A B C D 

 4 1 3 2 

(c) A B C D 

 2 1 3 4 

(d) A B C D 

 2 3 1 4 

 

92. बायत के सॊविधान के ननम्नलरखित अनचु्छेदों भें से ककसके अधीन सॊऩवि का 
अधधकाय, एक साॊविधाननक अधधकाय है? 
(a) अनचु्छेद 41 

(b) अनचु्छेद 300A 

(c) अनचु्छेद 19 

(d) अनचु्छेद 38 

 

93. इनभें से ककसने बायत के याष्रऩनत के रूऩ भें सफसे कभ अिधध के लरए सेिा की? 

(a) ऻानी जैर लसॊह 

(b) प्रनतबा ऩाहटर 

(c) सिऩुल्री याधाकृष्णन 

(d) जाककय हुसनै 
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93. इनभें से ककसने बायत के याष्रऩनत के रूऩ भें सफसे कभ अिधध के लरए सेिा की? 

(a) ऻानी जैर लसॊह 

(b) प्रनतबा ऩाहटर 

(c) सिऩुल्री याधाकृष्णन 

(d) जाककय हुसनै 

 

94. जफ कोई सॊसद सदस्म ककसी भॊत्रारम से भौखिक उिय चाहता है, तो ननम्नलरखित 
भें से ककस प्रकाय का प्रश्न उऩमकु्त होगा? 

(a) अतायाॊककत प्रश्न 

(b) तायाॊककत प्रश्न 

(c) अल्ऩ सचूना प्रश्न 

(d) ककसी गैय-सयकायी सदस्म से प्रश्न 

 

PART-C 
CONSTITUTION OF INDIA 

91. Match List-I with List-II and select the correct answer using the code 
given below the Lists: 

List-I (Provision of the Constitution of India) List-II (Borrowed from) 

A. First-past-the-post system   1. Canadian Constitution 

B. Charter of Fundamental Rights  2. Irish Constitution 

C. Residual Powers  3. Constitution of the United States of America 

D. Directive Principles of State Policy 4. British Constitution 

Code: 

(a) A B C D 

 4 3 1 2 
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(b) A B C D 

 4 1 3 2 

(c) A B C D 

 2 1 3 4 

(d) A B C D 

 2 3 1 4 

 

92. Under which one of the following Articles of the Constitution of India 
is the right to property a constitutional right? 

(a) Article 41 

(b) Article 300A 

(c) Article 19 

(d) Article 38 

 
93. Who among the following served as the President of India for the 
shortest period of time? 

(a) Giani Zail Singh 

(b) Pratibha Patil 

(c) Sarvepalli Radhakrishnan 

(d) Zakir Husain 

 

94. When a Member of the Parliament desires an oral answer from a 
Ministry, which one of the following types of questions will be suitable? 

(a) Unstarred question 

(b) Starred question 
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(c) Short notice question 

(d) Question to a private member 

 

95. सॊसद की प्राक्करन सलभनत के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा कथन सही 
नहीॊ है? 

(a) सलभनत का कामकुार ऩाॉच िष ुका होता है। 

(b) सलभनत िकैजल्ऩक नीनतमों का सझुाि देती है। 

(c) सलभनत धन विधेमक की जाॉच कयती है। 

(d) सलभनत सझुाि देती है कक प्राक्करन को सॊसद भें ककस रूऩ भें प्रस्तुत ककमा जाए। 

 

96. सॊसद की रोक रेिा सलभनत के सदस्मों की ऩदािधध ककतनी है? 

(a) एक िष ु

(b) तीन िष ु

(c) ऩाॉच िष ु
(d) छ् िष ु

 

97. बायत का उच्चतभ न्मामारम बायत के सॊविधान के ककस अनचु्छेद के अधीन 
सराहकाय अधधकारयता का प्रमोग कयता है? 

(a) अनचु्छेद 141 

(b) अनचु्छेद 142 

(c) अनचु्छेद 143 

(d) अनचु्छेद 144 

 

98. याष्रऩनत िासन के अधीन ककसी याज्म के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/ 
कौन-से कथन सही है/हैं? 
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1. याष्रऩनत िासन के अधीन ककसी याज्म के फजट का अनभुोदन उस याज्म के 
याज्मऩार द्िाया ककमा जाता है। 

2. याष्रऩनत िासन के अधीन ककसी याज्म के फजट को ऩारयत कयने की प्रकिमा, सॊघ 
सयकाय के फजट ऩारयत कयने की प्रकिमा जैसी है। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

99. ननम्नलरखित बायतीम याज्मों भें से ककस याज्म को 1974 भें बायत सॊघ के एक 
'सह याज्म' के रूऩ भें िालभर ककमा गमा? 

(a) भेघारम 

(b) भखणऩयु 
(c) लभजोयभ 

(d) लसजक्कभ 

 

100. 1983 भें गहठत सयकारयमा आमोग ननम्नलरखित भें से ककससे सॊफॊधधत है? 

(a) भहानगयीम आमोजना 

(b) केन्द्र-याज्म सॊफॊध 

(c) सॊसदीम सलभनत 

(d) नौकयिाही भें सधुाय 

 

95. Which one of the following statements about the Estimates 
Committee of the Parliament is not correct? 

(a) The term of office of the Committee is five years. 
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(b) The Committee suggests alternative policies. 

(c) The Committee examines Money Bill. 

(d) The Committee suggests the form in which estimates shall be 
presented to the Parliament. 

 

96. What is the term of office of the members of the Public Accounts 
Committee of the Parliament? 

(a) One year 

(b) Three years 

(c) Five years 

(d) Six years 

 

97. The Supreme Court of India exercises advisory jurisdiction under 
which Article of the Constitution of India? 
(a) Article 141 

(b) Article 142 

(c) Article 143 

(d) Article 144 

 

98. Which of the following statements about a State under the 
President's rule is/are correct? 

1. The budget of a State under the President's rule is approved by the 
Governor of the State. 

2. The procedure to pass the budget of a State under the President's 
rule is same as that of the budget of the Union Government. 

Select the correct answer using the code given below. 
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(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

99. Which one of the following Indian States was admitted as an 
'Associate State' to the Union of India in 1974? 

(a) Meghalaya 

(b) Manipur 

(c) Mizoram 

(d) Sikkim 

 

100. The Sarkaria Commission, set up in 1983, is related to which one 
of the following? 
(a) Metropolitan planning 

(b) Centre-State relationship 

(c) Parliamentary committees 

(d) Reforms in bureaucracy 

 

101. अॊतय-याज्म ऩरयषद् के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही 
है/हैं? 

1. मह याज्मों के फीच वििादों की जाॉच कय सकता है। 

2. मह सॊघ से सॊफॊधधत विषमों की जाॉच नहीॊ कय सकता है। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 
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(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

102. ननम्नलरखित भें से ककस सॊविधान सॊिोधन अधधननमभ द्िाया रोक सबा औय 
याज्म विधान-सबाओॊ भें अनसुधूचत जानतमों औय अनसुधूचत जनजानतमों के लरए स्थानों 
के आयऺण को औय आगे फढाकय सिय िष ुसे अस्सी िष ुककमा गमा? 

(a) 93िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(b) 101िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(c) 102िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

(d) 104िाॉ सॊिोधन अधधननमभ 

 

103. ननम्नलरखित भें से कौन-सा /कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. बायत का याष्रऩनत बायत के भहान्मामिादी औय बायत के भहान्मामालबकताु 
(सॉलरलसटय जनयर) को ननमकु्त कयता है। 

2. बायत का भहान्मामिादी औय बायत का भहान्मामालबकताु (सॉलरलसटय जनयर), दोनों 
साॊविधाननक ऩद हैं। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

104. ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. सबी सॊघ याज्म ऺेत्रों भें विधान-सबाएॉ नहीॊ हैं। 

2. ऩदुचुयेी सॊघ याज्म ऺेत्र भें विधान-सबा है। 
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नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

105. ननम्नलरखित भें से कौन-सा, बायत के सॊघिाद की प्रकृनत का सही िणनु नहीॊ है? 

(a) बायत का सॊघिाद 'िजक्तमों के ऩथृक्कयण' के लसद्धाॊत ऩय आधारयत है 

(b) बायत का उच्चतभ न्मामारम सॊविधान की व्माख्मा कयने के लरए स्ितॊत्र है 

(c) महाॉ सयकाय के विलबन्न स्तय हैं औय प्रवमेक स्तय की विलिष्ट अधधकारयता है 

(d) सयकाय के प्रवमेक स्तय के लरए याजस्ि के स्रोत विननहदुष्ट हैं 

 

101. Which of the following statements about the Inter-State Council 
is/are correct? 
1. It can inquire into disputes between States. 

2. It ca cannot investigate subjects involving the Union. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

102. Which one of the following Constitutional Amendment Acts further 
extended the reservation of seats for SCs and STs in the Lok Sabha 
and the State Assemblies from seventy years to eighty years? 
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(a) 93rd Amendment Act 

(b) 101st Amendment Act 

(c) 102nd Amendment Act 

(d) 104th Amendment Act 

 
103. Which of the following statements is/are correct? 

1. The President of India appoints the Attorney General of India and the 
Solicitor General of India. https://www.pyqonline.com 

2. Both the Attorney General of India and the Solicitor General of India 
are constitutional posts. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 
(d) Neither 1 nor 2 

 
104. Which of the following statements is/are correct? 

1. Not all Union Territories have Legislative Assemblies. 

2. Union Territory of Puducherry has a Legislative Assembly. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 



https://www.pyqonline.com 

105. Which one of the following is not a correct description of the nature 
of India's federalism? 

(a) India's federalism is based on the doctrine of 'Separation of Powers' 

(b) The Supreme Court of India is independently entitled to interpret the 
Constitution 

(c) There are different tiers of the Government and each tier has 
specified jurisdiction 

(d) Sources of revenue for each level of the Government are specified 

 

106. बायत के याष्रऩनत अऩने हस्ताऺय सहहत रेि द्िाया अऩना ऩद वमाग सकें गे। 
उनका वमागऩत्र ननम्नलरखित भें से ककसे सॊफोधधत होगा? 

(a) बायत का भखु्म न्मामभनूत ु

(b) बायत के भखु्म न्मामभनूत ुकी अनऩुजस्थनत भें, उच्चतभ न्मामारम के िरयष्ठतभ 
उऩरब्ध न्मामाधीि 
(c) बायत का उऩयाष्रऩनत 

(d) रोक सबा का अध्मऺ 

 

107. 2000 भें गहठत याष्रीम सॊविधान प्रकाम ुसभीऺा आमोग (एन० सी० आय० डब्ल्म०ू 
सी०) के अध्मऺ कौन थ?े 

(a) न्मामभनूत ुएभ० एन० िेंकटचरमैा 

(b) न्मामभनूत ुभधकुय एच० कननमा 

(c) न्मामभनूत ुजे० एस० िभा ु

(d) न्मामभनूत ुके० जी० फाराकृष्णन 

 

108. भाउॊ टफेटन मोजना (प्रान) के फाये भें, ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन 
सही है/हैं? 
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1. भाउॊ टफेटन मोजना के अधीन 1946 भें सॊविधान सबा के ननिाुचन हुए थे। 

2. भाउॊ टफेटन मोजना भें एक ऩथृक् सॊविधान सबा के लरए भजुस्रभ रीग की भाॉग भानी 
गई थी। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

109. ननम्नलरखित भें से कौन-सा कथन सही नहीॊ है? 

(a) बायत के सॊविधान के अनसुाय, केन्द्रीम भॊबत्रऩरयषद् सॊसद के प्रनत साभहूहक रूऩ से 
उियदामी होगी। 

(b) अिलिष्ट िजक्तमाॉ सॊसद भें ननहहत हैं। 

(c) बायत के याष्रऩनत सॊघ की कामऩुालरका के साॊविधाननक प्रभिु हैं। 
(d) बायत के सॊविधान के अनसुाय, बायत के ननमॊत्रक-भहारेिाऩयीऺक की स्ितॊत्रता के 
लरए उऩफॊध है। 

 

110. ककसी याज्म का याज्मऩार ककसे अऩना वमागऩत्र प्रस्तुत कय सकेगा? 

(a) बायत का याष्रऩनत 

(b) केन्द्रीम गहृ भॊत्री 

(c) विधान-सबा का अध्मऺ 

(d) याज्म का भहाधधिक्ता 

 

106. The President of India may resign from his/her office by writing 
under his/her hand. To whom of the following is his/her resignation 
addressed to? 
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(a) The Chief Justice of India 

(b) The senior most available Judge of the Supreme Court, in the 
absence of the Chief Justice of India 

(c) The Vice President of India 

(d) The Speaker of the Lok Sabha 

 

107. The National Commission for Review of the Working of the 
Constitution (NCRWC) constituted in 2000 was chaired by 

(a) Justice M. N. Venkatachaliah 

(b) Justice Madhukar H. Kania 

(c) Justice J. S. Verma 

(d) Justice K. G. Balakrishnan 

 

108. Which of the following statements about the Mountbatten Plan is/are 
correct? 

1. The elections to the Constituent Assembly were held in 1946 under 
the Mountbatten Plan. 

2. The Muslim League's demand for a separate Constituent Assembly 
was conceded in the Mountbatten Plan. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

109. Which one of the following statements is not correct? 
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(a) As per the Constitution of India, the Union Council of Ministers is 
collectively responsible to the Parliament. 

(b) Residual Powers are vested in the Parliament. 

(c) The President of India is the Constitutional Head of the Executive of 
the Union. 

(d) As per the Constitution of India, there is provision for independence 
of the Comptroller and Auditor General of India. 
 

110. The Governor of a State may tender his/her resignation to 

(a) the President of India 

(b) the Union Home Minister 

(c) the Speaker of the Legislative Assembly 

(d) the Advocate General of the State 
 

111. ननम्नलरखित भें से कौन-सा बायत के सॊसद का प्रकाम ुनहीॊ है? 
(a) विधध ननभाुण 

(b) कामऩुालरका को ननमॊबत्रत कयना 

(c) उच्चतभ न्मामारम के न्मामाधीिों को ननमकु्त कयना 

(d) कयाधान को ननमॊबत्रत कयना 
 

112. बायत के सॊविधान के अधीन भरू कतवु्मों भें 42िें सॊविधान सॊिोधन अधधननमभ, 
1976 के द्िाया ककए गए ऩरयितनु ननम्नलरखित भें से ककस सलभनत की लसपारयिों ऩय 
आधारयत थे? 

(a) स्िण ुलसॊह सलभनत 

(b) याजभन्नाय सलभनत 

(c) इॊद्रजीत गुप्त सलभनत 

(d) जी० िी० के० याि सलभनत 
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113. भोंटेग्म-ूचमे्सपोड ुसधुायों ने ननम्नलरखित भें से ककस ऐनतहालसक अधधननमभ के 
अधधननमभन को प्रेरयत ककमा? 

(a) बायतीम ऩरयषद् अधधननमभ (इॊडडमन काउॊ लसल्स ऐक्ट), 1909 

(b) बायत िासन अधधननमभ (गिनभुेंट ऑप इॊडडमा ऐक्ट), 1919 

(c) बायत िासन अधधननमभ (गिनभुेंट ऑप इॊडडमा ऐक्ट), 1935 

(d) बायतीम ऩरयषद् अधधननमभ (इॊडडमन काउॊ लसल्स ऐक्ट), 1892 

 

114. अऩिादों को छोड़कय, ननिायक ननयोध का उऩफॊध कयने िारी कोई विधध ककसी 
व्मजक्त का ककतने सभम से अधधक अिधध के लरए ननरुद्ध ककमा जाना प्राधधकृत नहीॊ 
कयेगी? 

(a) एक भाह 

(b) दो भाह 

(c) तीन भाह 

(d) दो सप्ताह 
 

115. ननम्नलरखित भें से प्रनतननधधवि की ककस प्रणारी को रोक सबा के सदस्मों के 
ननिाुचन के लरए अॊगीकाय ककमा गमा है? 

(a) दर-सचूी आनऩुानतक प्रनतननधधवि (ऩाटी-लरस्ट प्रोऩोिनुर रयपे्रजेंटेिन) 

(b) इॊस्टैंट-यनऑप लसस्टभ 

(c) सिाुधधक भत से जीत की ऩद्धनत (पस्टु-ऩास्ट-द-ऩोस्ट लसस्टभ) 

(d) द्विऩद ऩद्धनत (फाइनोलभअर लसस्टभ) 

 

111. Which among the following is not a function of the Parliament of 
India? 

(a) Making laws 

(b) Controlling the executives 
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(c) Appointing Judges to the Supreme Court 

(d) Controlling taxation 

 

112. The changes made by the 42nd Constitution Amendment Act of 
1976 in the Fundamental Duties under the Constitution of India were 
based on the recommendations of which one among the following 
Committees? 

(a) Swaran Singh Committee 

(b) Rajamannar Committee 

(c) Indrajit Gupta Committee 

(d) G. V. K. Rao Committee 

 

113. The Montagu-Chelmsford Reforms led to the enactment of which 
one among the following landmark Acts? 
(a) The Indian Councils Act, 1909 

(b) The Government of India Act, 1919 

(c) The Government of India Act, 1935 

(d) The Indian Councils Act, 1892 

 

114. Barring exceptions, no law providing for preventive detention shall 
authorize the detention of a person for a period longer than 

(a) one month 

(b) two months 

(c) three months 

(d) two weeks 
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115. Which among the following systems of representation is adopted for 
the election of members to the Lok Sabha? 

(a) Party-list proportional representation 

(b) Instant-runoff system 

(c) First-past-the-post system 

(d) Binomial system  
 

116. ननम्नलरखित भें से कौन-सा /कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. बायत के सॊविधान के अनचु्छेद 14 के अधीन याज्म असभान जस्थनत िारे व्मजक्तमों 
से सभान व्मिहाय कयने के लरए फाध्म है। 

2. याज्म दो सभान जस्थनत िारे व्मजक्तमों के फीच असभान व्मिहाय को न्मामोधचत 
ठहया सकता है, महद असभान व्मिहाय का ऐसा ऩिू-ुउदाहयण हो। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 
(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
 

117. ननम्नलरखित भें से कौन-सा / कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. बायत की सॊसद बायत के याष्रऩनत, रोक सबा औय याज्म सबा से लभरकय फनी है। 

2. 1950 भें ऩहरी फाय याज्म सबा का गठन ककमा गमा था। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनो 

(d) न तो 1 औय न ही 2 
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118. ननम्नलरखित भें से कौन-सा/कौन-से कथन सही है/हैं? 

1. याष्रीम भहहरा आमोग एक साॊविधाननक ननकाम है। 

2. याष्रीम वऩछड़ा िग ुआमोग एक साॊविधाननक ननकाम नहीॊ है। 

नीच ेहदए गए कूट का प्रमोग कय सही उिय चनुनए। 

(a) केिर 1 

(b) केिर 2 

(c) 1 औय 2 दोनों 

(d) न तो 1 औय न ही 2 

 

119. ननम्नलरखित भें से कौन-सी रोक सबा की अिधध सफसे कभ थी ? 

(a) 2िीॊ रोक सबा  

(b) 5िीॊ रोक सबा 

(c) 9िीॊ रोक सबा 

(d) 12िीॊ रोक सबा 
 

120. ननम्नलरखित भें से ककस याज्म भें याज्म सबा की सफसे अधधक सीटें हैं? 

(a) आॊध्र प्रदेि 

(b) भध्म प्रदेि 

(c) याजस्थान 

(d) ऩजश्चभ फॊगार 

 

116. Which of the following statements is/are correct? 

1. Under Article 14 of the Constitution of India, the State is bound to 
impart equal treatment to dissimilarly situated persons. 
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2. The State can justify an unequal treatment between two similarly 
situated persons, if there is such a precedence of unequal treatment. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

117. Which of the following statements is/are correct? 

1. The Parliament of India consists of the President of India, the Lok 
Sabha and the Rajya Sabha. 

2. The Rajya Sabha was constituted for the first time in 1950. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 
(b) 2 only 

(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

118. Which of the following statements is/are correct? 

1. The National Commission for Women is a constitutional body. 

2. The National Commission for Backward Classes is not constitutional 
body.  

Select the correct answer using the code given below. 

(a) 1 only 

(b) 2 only 
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(c) Both 1 and 2 

(d) Neither 1 nor 2 

 

119. Which one among the following Lok Sabhas had the shortest span? 

(a) 2nd Lok Sabha 

(b) 5th Lok Sabha 

(c) 9th Lok Sabha 

(d) 12th Lok Sabha 

 

120. Which one among the following States has the largest number of 
Rajya Sabha seats? 

(a) Andhra Pradesh 

(b) Madhya Pradesh 

(c) Rajasthan 
(d) West Bengal 

 


